6-apic

TaxpipbiObl: Bipinmi jkoHe exinmi Tamama mekrep. Kypaeai gyaknus meri. AKbIpChI3 a3
JK9He aKbIPChI3 YJIKeH QYHKUUSJIAPABIH IIeKTepi. AKBIPChbI3 a3 (yHKOUsJIapabl
CAJIBICTBIPY.

Teopema 3 (xkypaeni pyHKHuUSIHBIH mIieri Typajsl Teopema). Erep lim f(x):b,
X—a

lim g(y) = g(b) Gonca, ona lim g(f(x))= g(b).

Hlekci3 a3 :xoHe IEKCI3 YJIKeH maMajap

AnpIKTama. Ezep lim f(x)=0, onda f(x) ¢yukyuacel X —>c0—2a ymmoLizanoa
X—a

wekciz az (w.a.) wama Oen amanaowl.
Teopema 1. [im f(x)=A4 TeHairi opemganysl ymin f(x)=A4+a(x) (a(x), x—>a-fa

YMTBUIFaHa [EKCi3 a3 MaMa) TeHIIT OPbIHAANYbI KaXeTT1 dKoHe KeTKUTIKTi. COHBIMEH,
imf(x)=4 < f()=A+a(x), a(x)>0 (x—a)
xX—a

Teopema 2. Erep x—a o,(x),a,(x),....2,(x) mekciz3 a3 mamamap O6oica, oHJa
0JIapJbIH KOCBIHABICHI MECH KOOeHTiHici meKci3 a3 0oajbl.

Teopema 3. «(X), X—a mekci3 a3 mama xoHe @(X) mIeHenreH QYHKIMSIHEIH
kebeiiTingici X —a mekci3 a3 6onanst, sran (X)@(X) - mekcis a3 mama.

AnbikTamMa. Erep opbip &>0 cansl apkbuisl, 0< |X — a| <0(g) rencizmirin
KaHAFaTTaHIBIPATBIH OapibIK X YIIiH

‘ f (x)‘ >&

TeHci3airi operHmanateiHgaii S(g) >0 cams Gap Gonca, omma f(X) ¢ymkmusacer X —a
IIEKCI3 YJIKEH maMa HeMece KbICKama X — @ HIeKCi3 YJIKeH JeM atanajbl 1a

lim £ (x)=o0 Hemece f(X)—>o0 (X—a)

CHUMBOJIJIapbIMEH OeNTijIeHe .

Teopema 4. Erep a — HykTeciHiH Oenrimi 6ip  MaHailbiHIa |f(X)|< M xome

lim ¢(x) = 0o Oonca, onza lim f(x)- p(x) = .
xX—>a X—a

Teopema 5. Erep lim ¢(x) =0 Ooinca, onma  lim B 0 p(x)#0, X#a.
X—a X—>a ¢(X)

Teopema 6. x—>a ymTbuFanga Oipaeil TaHOanbl IMIEKCI3 YIKEH (QYHKIUSUIAPIBIH
KOCBIHJIBICHI (OCBI TaHOAMEH aJIbIHFaH) IIEKCi3 YIKEeH 00Jaabl,

Teopema 7. x-—>a YMTBUIFAaHAA WIEKCI3 YJIKEH (QYHKIUACKI MEH & HYKTECIHIH
MaHaliblH/A IIeHeNreH (GYHKIMS KOCBIHABICHI X —>@ YMTBUIFaHAA WIEKCI3 YJIKEH (QyHKIUS
OoJaasl.

Ilekci3 a3 mamMaaapabl caabICTBIPY
Exi mrekciz a3 mamamapast a(x), B(X) X —a cambicThipy yuriH omapasiH GemiHmicinin

mIeria TabamMels;



_a(x) ~
e Ax) @)

I)erep C #0, oHna a(x) KOHE ﬂ(x) X — a peri Oipaeit mekci3 a3 mamanap.
2) erep C =0, oHga a(x) GyHKIHSCH ﬁ(x) (yHKIUSICBIHA CANBICTBIPFaH/Ia KIIIKEHE
00JTy peTi XKOFaphl JIeM aTaaaabl Aa
a(x) = 0(B(x)). @
CHUMBOJIBIMEH O€NTiJIeHEe ] ®oHe X —> 8 YMTBUIFaH/a a(x) (bYHKUIUSACHIH ,B(x) (byHKUMsACBIMEH

CAJIBICTBIPFaH/Ia O KIITKeHE JCTT aTalaIbl.
3)erep C =1, sruu

- alx)
A0~ ®)

oHma X—a (X a-ra yMThUIFaHIa a(x) JKOHE ﬂ(x) (YHKIUSAIAPBIH  SKBUBAJICHTTI,
ACHUMIITOTAIBIK TEH AeH I 1€, a(x) ~ ﬁ(x) (X - a) CHUMBOJIBIMEH OeNTiemi).

Exi Tamama mex
JKwui maiimanaHaThIH €Ki TaMala ImeKTi KeaTipenik:

1% lim sinx =1 (OipiHmI Tamaiia mek), (6)
x—=>0 X
1 X
2°.  lim (1+—j =€ Hemece (7
X—>to0 X
Iimo(1+ X)llx =e, e~ 2,71828 (exiumi Tamarma Iek) (8)
X—>

OYHKIMSIHBIH HIETIH TankaHaa 0acka 1a MaHbI3AbI MIEKTEePAl KOJIAaHA IbI:

X —
1) lim &1
x—>0 X

=1

a¥ -1

2) lim =Ina.

x—=>0 X
3) lim In(1+ x)
x—0 X
log, L+ x)

=1

4) lim

x—0

5) |im(1L)y_1:

x—0 X

=log,e.

# (u=0).



